

尖矿强化专业管理抓好现场管控

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 为进一步转变观念,增强做好专业安全的责任感和使命感,防范安全事故的发生,尖山铁矿从强化专业安全管理入手,夯实现场管控基础,对高风险作业做好跟踪和观察。

开展专项监督检查。对天车等特种设备进行全面检查整改,发现问题及时反馈作业区进行整改。强化工程建设和爆破作业管理,现场监督人员对民爆炸药车防火帽和灭弧罩完好情况进行认真排查。尾矿副坝开工后对尾矿施工现场安排专人跟踪,安全科其他人员定期上坝抽查运渣作业,多次制止坡道停车不打堰问题,并督促配备阻车器。抽查部分作业区现场分级管控实施办法,明确逐级管控要求和效果,由安全员进行统计,纳入当月管理人员安全绩效进行考评。

继续强化现场安全管控。安全管理科人员坚持每天至少半天时间进行现场检查服务,对高风险作业活动进行跟踪管控,重点落实各单位、部的自主管控情况。每周三按月度主题计划对末位离岗过五关、放射源、危化品、有限空间作业安全管理、设备设施、安全装置检查情况进行强化落实。对现场加药作业未戴口罩、高空作业未系安全带、坡道停车司机离开驾驶室未打堰等实质性违标行为进行了严肃查处。

对高风险作业进行跟踪和观察。本着强化危险源控制,对辨识出的危险因素落实风险管控的“硬措施”和“三道防线”,根据现场模式,完善风险控制措施的原则,对吊运吊装孔盖板,球磨机吊运、安装衬板,钻机调整压轮,引线登杆作业等高风险作业进行专人跟踪和观察,切实杜绝事故隐患的存在。



浅谈“三反”

■ 王俊鹏

近期,全公司上下都在积极打响“三反”歼灭战,我们作业区也利用周三安全学习的时间,组织职工进行了安全学习,安全员在现场对学习情况进行了抽查,并对职工进行了考试,目的是为了督促大家学习,去理解“三反”的意义和内涵。

大家都知道“三反”就是反直观性、习惯性和重复性违章违纪行为。所谓直观性违章违纪行为,就是不需要多少专业知识,普通人明眼就能判断出来的违章违纪行为;习惯性违章违纪行为,就是长久如此,习惯成了自然

的违章违纪行为;重复性违章违纪行为,就是屡禁不止、屡改屡犯的违章违纪行为。在生产现场,这三种违章违纪行为很常见,大家多数都是习以为常,一旦安全员现场发现,特别是拍了照片,要进行考核时,都表现得很着急,主动去找安全员承认错误,希望手下留情,以后不会再犯了。是真的吗?到了第

二天,该怎么干还怎么干,这就是屡改屡犯,不把自己的安全当回事!

这次的“三反”学习非常有意义,内容简明扼要,通俗易懂,易于接受,也是最基本的安全要求。安全工作就要从基础抓起,从简单的不系安全帽带、不系袖扣等方面抓起,让每位职工提高安全意识,安全从自我做起。



复合材料厂精整作业区加强对援取其他矿山的轮岗职工进行岗前安全教育培训,要求职工坚决打好“三反”歼灭战,有效防止事故的发生,积极创建安全作业环境。

赵瑞宏 摄

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 今年汛期即将到来,为认真做好防汛工作,确保两线生产安全稳定运行,近日,热连轧厂结合该厂实际,组织召开了防汛工作会议,对该厂防汛工作进行了具体的安排部署,对防汛应急预案进行了再梳理再修订,对职责分工进行了再明确,对指挥收拢程序进行了合理规范,对人员、车辆、器材进行了定置、定位、定人,使防汛工作从预案体系方面做到了科学化、规范化,做到有备无患,防患于未然。同时,该厂还成立了防汛领导小组,明确了

领导小组成员岗位职责,要求各岗位人员各司其职,对防汛工作由于不负责任造成损失和不良影响的人员追究责任,严肃处理。设备科在各作业区自查自改的基础上组织了隐患大检查,对防汛物资、器材是否到位、厂房屋面漏雨情况、厂区道路排水等进行了检查及处理。

该厂防汛抢险工作以两线四班调度主作业长为指挥主体,以防汛预案为体系,分作业区进行防汛应急演练。通过演练,以实现预案清晰、指挥畅通、收拢快捷,做到召之即来、来之能战、战之能胜的目的。

热连轧厂防汛部署动手早

冷轧硅钢厂上下联动强化安全日活动

■通讯员 王文举 岳九成 报道

本报讯 近日,冷轧硅钢厂召开专题安委会就贯彻落实公司近期对安全工作提出的八项要求,强化安全日活动做出安排。

每周三安全日活动,各科室、作业区不得安排与安全无关的会议、培训、交流等,正常开展安全活动,加强现场案例教育;厂领导、科室管理人员、作业区管理(技术)

人员,结合实际开展“六个一”活动,如剖析一起事故案例、查找一项管理漏洞、完善一项作业标准、改进一项专业安全管理、改善一项安全装置设施、查处一起违章等;安全科对全厂开展安全日活动进行检查、评价,纳入对科室、作业区以及事务员的安全绩效评价,并运用《安全专业经济责任制》进行考核,以此不断增强全厂职工的安全意识,不断提升现场管控水平。

我们身边的老黄牛

■通讯员 袁丽娟

官少军是型材厂快锻作业区成品库的一名普通的指吊工,也是在班组最年长的一位老职工。他在日常生活中跟人有说有笑,侃侃而谈,但只要进入工作岗位,进入工作现场,干起活来那股认真劲是无人能及的,不怕苦、不怕

累、任劳任怨,永远冲在最前面起到带头作用。

2015年12月的一天,月底由于工作任务紧张,需要加班交库。电平车行走时“喀拉喀拉”地响,官师傅听到后,立即停下手中的工作,跑到电平车旁检查问题,发现是电平车固定电机的螺丝有几条松动了。他拿起扳手立即自

己拧起来。大家都说别弄了,让维修工来维修吧。他一边拧螺丝一边说:“发现问题有安全隐患要及时处理,要不小事就会变成大事,而且自己能做好,何必麻烦别人呢?”

他就是一位普通得不能再普通的工人,可是他做的每一件事都能给我们很大的帮助,都能得到大家的尊敬。这就是我们身边的老黄牛大哥——官少军。

不是事故的故事

■通讯员 白燕妮

四月的一天,综合利用公司微信群里的一张照片引起了大家的关注。抱砖车厂家的一位维修人员正在对该公司的抱砖车进行修理,头顶处抱车的抱夹却高高升起,但是没有采取防坠落措施。这是一个危险因素,也是一个“直观性违章”行为,假如抱夹突然下落,会对维修人员造成不可避免的伤害。原来是经理助理在现场巡查时发现了这一幕,他除了当即纠正并采取安全措施外,还把照片发到了微信群里。照片引起了该公司领导和安全主管的高度重视,安全主管迅速到达维修现场,对维修人员进行了安全教育。这只是故

事的开头。

此事件暴露出专业安全管理和安全监管的漏洞。因同时涉及外协外委、委维修安全管理,而且发生在集团公司正在进行的“三反”歼灭战活动期间,该公司负责安全的生产保障部联合负责车辆维修的责任部门办公室,从《车辆维修安全管理协议》入手,与车辆维修单位负责人面对面交流,在协议中增加了在维修前必须办理单项安全措施的内容,并明确了相关作业活动和考核细则。同时要求各作业区安全员对外协人员车辆维修进行监管,双管齐下,彻底将隐患扼杀在萌芽状态。随后,办公室、生产保障部、各作业区就这件事进行了讨论和反思。

一张看似普通的照片,蕴含着看似简单的故事,但这个故事却杜绝了一个安全隐患。安全管理就蕴含在这些点点滴滴中,综合利用公司的外协安全管理以其细致入微的特色影响着每一位职工,“随风潜入夜,润物细无声”,就是这样一些小小的“安全印记”让“珍爱生命,我要安全”的理念深入人心,构筑起了企业的安全防火墙,为公司的和谐、有序经营奠定了坚实基础。



设备物资采购部各库点每天送货的大型车辆多且不固定,安全管控难度较大。为了确保作业安全,该部要求相关员工要对每个外来人员进行安全告知,内容包括本库区存在的主要危险因素及防范措施等。图为员工正在进行安全交底。宋平生 摄 彭莉萍 文